级 场外音

你在我的故事里

"小时候",是个暖心的词。零用钱不多, 也没有迪士尼。弄堂里踢足球, 石板上打乒 乓,陪伴,是青葱岁月里最难得的友爱。

暑假,是可以的"撒野"的。暑假,是一定 要有"新民晚报杯"的。

30年,"新民晚报杯"一路相伴。操场边 的小树苗,茁壮苍郁,多了年轮。十几岁的小 不点,几多沉浮,已过了不惑。再回首,在沙地 上踢球挥汗的兄弟情,才最珍贵。后来,我们 视身边点滴的情谊。

"我们的世界杯",那么响亮,那么恰如其 梅西如梦似幻,看个入迷,也比不了自己 亲自踢一脚的过瘾。C罗出神入化、啧啧称 奇,也比不上自己球队进球的欢欣鼓舞。世界 杯,坐看云起云落,好不美妙。但足球,更是踢 出来的。我们的世界杯,传射助攻,自己的球 场,自己做主,才最痛快。

新民晚报杯,萌芽了我们最初的梦想,鼓 舞了我们最初的脉动,这是一片纯粹的土地, 这是一种纯净的呵护。中国的大足球,从许多 许多个新民晚报杯小比赛出发,30年前,希 望巴起航。

新民晚报杯,已是一块招牌,一个团队 当年的小球星, 若干年后成为无偿服务的教 练员、裁判员。一代一代,传承接力。百姓体 育,便是体育精华。我们中已经并还在走出更 多职业赛场的球星。但更重要的是,你在我的 故事里,我在你的回忆中,新民晚报杯,真真 切切的足球梦工厂。 华心怡

本报讯 (记者 李元春) 今天上午, 2015 第 30 届"可口可乐杯"新民晚报暑期 中学生足球赛在上海瑞可碧橄榄球运动俱 乐部揭幕

新民晚报暑期中学生足球赛由新民晚报 社、市教委、市体育局联合主办,开创媒体冠 名主办大型青少年体育活动的先河。1986年 至今,该项赛事已连续举办30届,被沪上中 学生亲切地称作"我们的世界杯"。今年恰逢 赛事三十周年,一批耕耘在青少年业余足球 一线的教练员代表现身开幕式,分享他们带 队参加新民晚报杯的故事。

本届赛事分为高中组和初中组,设有预 赛和决赛两个阶段,将于8月下旬闭幕。为让 中学生们踢得更加尽兴, 本届赛制由过去的 三人制和五人制统一为五人制,并增设复活 名额,各区预赛最高人气球队有机会晋级市 级决赛。另外,今年的赛事还吸引到在沪的外 国中学生参赛,绿茵场成了不同肤色、不同国 籍的中学生们交朋会友的好去外。

本届赛事还全面推出线上赛事平台,比 赛之余,中学生们还可以登录赛事官网 www. xinminnewscup.com 和添加赛事官方微信 "xinminnewscup",了解最新的比赛信息和活 动安排并交流互动。本土知名球星、上海申鑫 俱乐部队员于涛担任赛事形象大使, 他表示 自己会身体力行,支持青少年足球的发展: "接下来的时间里, 申鑫俱乐部会积极与本届 赛事合作,打造'训练营'等项目,为参赛学生 创造近距离体验中超联赛的机会。

今年的赛事冠名商可口可乐提供的畅饮 活动,以及"可口可乐台词瓶"受到热捧,可口 可乐还特地为本届赛事设计纪念球衣。比赛 现场还设置了丰富的互动游戏, 让参赛学生 度过一个欢乐的"足球嘉年华"

随着"可口可乐杯"新民晚报暑期中学生 足球赛的揭幕,赛事摄影征文大赛也将拉开序 幕,届时部分优秀作品将刊登在新民晚报上。

第30届新民晚报暑期 中学生足球赛上午开战

又到开心踢球时



■ 第三十届新民晚报暑期中学生足球赛上午开战

本版图片记者 周国强 摄

弄堂足球走进大雅之堂

"我们的世界杯"前世今生

新民晚報

千队竞逐"我们的世界杯"

■ 1994年,首次叫响"我们的世界杯"



■ 1997年,"我们的世界杯"参赛球队超过

1985年,首届国际足联16岁以下"柯达 杯"世界锦标赛在北京闭幕,一年后,首届"新 民晚报杯"暑期中学生足球赛(下简称晚报杯) 成功举办。此后每年盛夏,来自上海各区县的 中学生足球爱好者都会聚到一起,参加这场属 干自己的足球盛宴,他们自豪地称之为"我们 的世界杯"

一家报纸,为何会主办起学生足球赛?并 且一坚持就是30年?上世纪八十年代,中国足 球大环境好,小小足球在孩子们心中占有举足 轻重的地位,"弄堂足球"是那个时代的一个标 志。新民晚报是一张飞入寻常百姓家的报纸, 时任总编辑束纫秋认为,报社应当从各个层面 服务群众,搭建"晚报杯"的赛事平台,可以让 孩子们走出弄堂小天地,以球会友,开阔眼界, 强身健体。束纫秋在筹备时曾表示:"一来,'晚 报杯'可增加上海足球人口。即使小孩子没有 成为球员,他们长大后至少是个球迷,是个健 康的人。"于是,新民晚报体育部承担起了这项 赛事的筹备和承办工作。

1986年,新民晚报社联合上海市体委、上 海市教委共同主办了第1届"晚报杯",有380 多支球队参赛。至今30年,新民晚报社始终 冠名,全资支持这项赛事。因为参赛人数众

多,学生们先在各区县报名,打分区赛,小组 出线后,再到虹口足球场参加总决赛。第2 届"晚报杯"全市共有602支球队报名参赛, 是新中国成立以来规模最大的一次中学生

1994年, 男足世界杯在美国举行。借此世 界足坛盛宴,"晚报杯"也被推向一个崭新的时 代。规模上,与前些年的五六百支参赛队相比, 球队扩容到1218支,选手达到13890名。隆重 的开幕式后,上海申花俱乐部邀请一万多名参 赛学生观摩了申花与辽宁队的甲 A 联赛。正 是在该年比赛中,学生们第一次喊出了"我们 的世界杯赛"的口号,并沿用至今。1994年的 "晚报杯",上海电视台直播了"晚报杯"基层高 中组的冠亚军决赛及发奖仪式——电视实况 转播中学生业余球队比赛,当时不仅在上海是 头一回,在国内也绝无仅有。

1997年,第12届"晚报杯"参赛队伍已覆 盖到全市17个区县的3000多支球队,逾3万 名中学生报名参加。随着比赛的规模不断扩 大,其社会影响也日益深远,开幕式被史无前 例地安排在上海体育场举行,并由上海电视台 与有线电视台联袂现场直播。

本报记者 李元春

参赛者的 美好回忆

今天的第30届"晚报杯"足球赛开幕 式现场,来了四位特殊的客人,他们都是 以前晚报杯的参与者。这么多年过去,对 "晚报杯"的感情依旧没有淡化,且听他 们娓娓道来。

最好见证



梁城隆 继光高 中教练,率

队从第六届 开始参赛. 一共参加了 7届比赛,获 得两个男子 冠军和一个 女子冠军

上海能有这样一项坚持了30年的业 余中学生足球赛,确实非常不容易,我们 都非常感谢晚报。每年的晚报杯报道我都 会剪报留存,从第六届开始一年一本,至 今已经有25本,这是晚报杯最好的见证。

深厚感情



梁成就 闵行三 中教练,从 1994年到现 在一直坚持 参赛, 获得 过3次冠军3 次亚军4次 对干晚

报杯,闵行三中有很深的感情,所以我们 每年都组队参赛。我一直对队员提出三 方面的要求:一是学习如何踢球,二是学 习如何做人,三是如何促进文化课学习, 实践证明,队员们都从晚报杯受益良多。

启蒙训练



赵清 先 后 以闵行三 中队员和 教练身份 参赛,曾获 得晚报杯 女子比赛 最有价值 球员称号。

1999年, 我随闵行三中女足获得晚 报杯冠军, 我记得那年参加了10多场比 赛. 我讲了30多个球——作为MVP的奖 励,我曾经随申花去客场观看同深圳队 的甲A联赛。可以说晚报杯给了我职业 生涯最好的启蒙训练。

兴趣培养



项昊森 前晚报

杯参赛队 员,1991年-1993年参加 过三届比

我在初 中时参加过 三届比赛,

虽然最好成绩仅是小组出线, 但最关键 的是体验了重在参与的乐趣。是晚报杯 让我成了一个球迷,我现在喜欢上港队, 可以说都是当年参加晚报杯培养的足球 本报记者 李元春



扫一扫添加 新民体育微信公 众账号